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Ata da trigésima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos dezesseis dias do 

mês novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes, e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI nº 199/2022 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as Leis 

devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 3.826/2022, Lei Municipal nº 3.827/2022, Lei 

Municipal nº 3.828/2022, Lei Municipal nº 3.829/2022, Lei Municipal nº 3.830/2022, Lei 

Municipal nº 3.831/2022, Lei Municipal nº 3.832/2022, Lei Municipal nº 3.833/2022, Lei 

Municipal nº 3.834/2022, Lei Municipal nº 3.835/2022. Oficio ACISMA nº 003/2022 de autoria da 

Associação Comercial, Industrial e Serviços de Moraes de Almeida que trata do Decreto Municipal 

nº 0121/2022 Calendário Fiscal de Tributos Municipais Exercício 2023. Para tramitação: Projeto 

de lei nº 035/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da presença de um interprete da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) ou do 

Sistema que integre e supra nessa função em todas as agencias bancarias e empresas 

prestadoras de serviços públicos no âmbito do município de Itaituba. Projeto de decreto 

legislativo nº 029/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que concede título de 

cidadão itaitubense ao senhor Jose Roberto Soares da Silva como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 030/2022 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que concede título de honra ao mérito ao senhor 

Francisco Cláudio Pereira Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 031/2022 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Souza que concede título de cidadão itaitubense ao senhor Mauricio Rogério 

Monteiro, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de decreto legislativo nº 032/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Souza 

que concede título de honra ao mérito a senhora Ellayne Cristina Gurgel de Almeida, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Para votação: 
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Pareceres da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao projeto de lei nº 092/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Wanderlei dos Santos. Os membros das duas comissões exararam pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Pareceres da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Publicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 096/2022 de 

autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Fernando Soares Carneiro. Os membros das duas 

comissões exararam pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Pareceres da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao projeto de lei nº 101/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

Nogueira. Os membros das duas comissões exararam pareceres favoráveis ao projeto. Colocado 

os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Pareceres da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final e da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 092/2022 de autoria do executivo municipal 

que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Wanderlei dos Santos. Os membros das duas comissões exararam pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto 

de lei nº 040/2022 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que institui o dia 17 de setembro como 

dia municipal da Patrulha Maria da Penha no calendário oficial de datas e eventos do município 

de Itaituba e dá outras providências. Os membros da comissão exararam parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 046/2022 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior que institui a política municipal de combate e 

erradicação da pobreza menstrual. Os membros da comissão exararam parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 
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juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 047/2022 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, que reconhece o „Wheeling‟ (Grau) e demais 

manobras de motocicletas como práticas esportivas no município de Itaituba e dá outras 

providências. Os membros da comissão exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da 

Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 048/2022 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, que institui sistema de proteção, respeito e cuidado as mães de 

natimorto e com óbito fetal nas unidades de saúde credenciadas no sistema único de saúde e da 

rede privada no município de Itaituba e dá outras providências. Os membros da comissão 

exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao projeto 

de lei nº 049/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que dá a denominação de 

“Francisco Pernambucano da Silva” a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Cocalino. Os 

membros da comissão exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de 

Itaituba ao projeto de lei nº 050/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, denomina se 

de “Antônio Ribeiro Santana” a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Nazaré II e dá outras 

providências. Os membros da comissão exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da 

Câmara Municipal de Itaituba ao projeto de lei nº 051/2022 de autoria dos vereadores João 

Raimundo de Barros Junior, Antônio Pereira Farias, Maria de Almeida Silva e Odinéia Serrão 

Peres, que veda a nomeação pela administração pública direta e indireta de Itaituba de pessoas 

condenadas pela Lei Federal nº 11.340 de 07 de agosto de 2006 – Lei Maria da Penha. Os 

membros da comissão exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de 

Itaituba ao projeto de lei nº 052/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que cria a 

campanha de prevenção de câncer de próstata e institui o dia do novembro azul no calendário 

oficial de eventos do município de Itaituba e outras providencias. Os membros da comissão 

exararam parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: 
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Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, mostrou se preocupado com a saúde dos 

moradores de Itaituba em relação a problemas do coração e que um senhor está esperando a 

mais de 70 dias para fazer um cateterismo. Disse que o prefeito municipal passou mal e foi para 

outro estado para se tratar e em Itaituba o executivo deve agir na saúde. Falou que a 

arrecadação do município aumentou bastante e os recursos devem ser voltados para a cidade e 

espera que o prefeito municipal se recupere logo. Comentou sobre os problemas dos 

alagamentos no Bairro da Liberdade e da obra de aterramento da Lagoa do Pai Velho e mostrou 

se bastante preocupado com a situação devido ao período de chuvas que chegarão. Comentou 

sobre obras da cidade e que, segundo laudos de um engenheiro, houve super faturamento e 

quer esclarecimentos do executivo municipal. Finalizou sugerindo que fosse formada uma 

comissão para acompanhar o concurso publico de Itaituba para evitar possíveis irregularidades. 

Com a palavra o vereador Iamax Prado Custodio, que relatou a situação da saúde do prefeito 

municipal que passou mal dias atras, enfatizando que o mesmo já está fora de perigo e se 

recuperando. Falou sobre o discurso de vereador Conrado em relação aos atendimentos médicos 

na área de cardiologia em Itaituba e que alguns atendimentos não são feitos nem em Santarém 

e espera que logo mais comecem a faze-los. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, 

comentou sobre o estado de saúde do prefeito municipal e que está torcendo para sua 

recuperação. Falou sobre a situação da mudança de uma escola e que causou transtorno para a 

população de uma comunidade de Miritituba. Disse que os estudantes estão sofrendo com a 

distância e a falta de transporte para os mesmos que moram logo, citando entre outros 

problemas incluindo a falta de merenda escolar. Finalizou falando do deputado eleito Wescley 

Silva e que quando o mesmo assumir as coisas melhorarão para o município e região. Com a 

palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre a saúde do prefeito municipal e que 

não entende o ódio das pessoas em relação ao prefeito e que nunca faria isso com outra pessoa. 

Falou que foram a Santarém para verificar a saúde da servidora desta casa Marta que está 

internada e pediu orações para recuperação de sua saúde. Falou sobre as obras nas vicinais do 

município e parabenizou os trabalhos e que a população só tem a ganhar com isso. Com a 

palavra o vereador Felipe Marques, comentou sobre a saúde do município de Itaituba e, apesar 

de ser adversário político, não deseja mal de forma alguma e pediu que as pessoas deixassem 

de espalhar fake News. Falou sobre seu requerimento que convida o gerente da Caixa 

Econômica para hoje e o mesmo não compareceu e sugeriu que fosse convocado na próxima 

vez. Falou sobre a situação do aterro da Lagoa do Pai Velho e que realmente causará problemas 

aos moradores do Bairro da Liberdade e que espera que o executivo municipal resolva o 

problema. Finalizou falando sobre sua visita as comunidades e que as estradas estão horríveis 

causando transtorno aos moradores. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, comentou 

sobre o discurso do vereador Conrado e que o prefeito municipal também faz parte da população 
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do município e merece respeito em relação a sua saúde. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 490/2022 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de limpeza com 

roçagem e recolhimento de entulhos nas ruas do Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 491/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a instalação de um parque infantil com brinquedos e playgroud nas 

proximidades do monumento violeiro na orla da cidade. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 493/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o asfaltamento do restante da 32ª rua do Bairro Vale do Tapajós. Requerimento nº 

494/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço 

de limpeza com roçagem e recolhimento de entulho nas ruas do Bairro Vale do Tapajós. 

Requerimento nº 495/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal o serviço de limpeza com roçagem e recolhimento de entulho nas ruas do Bairro Irajá. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 496/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, Thiago Maciel Neves, Ronny Vonn Correa de Freitas, requerem a criação de uma 

comissão especial de inquérito – CEI com a finalidade de apurar denúncias contra a Empresa 

Brazauro Recursos Minerais S.A. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 021/2022 de autoria 

do vereador Etevaldo Pereira Lima, indica ao executivo municipal a criação do projeto de lei que 

dispõe sobre a inclusão de conceitos de empreendedorismo na rede municipal de ensino de 

Itaituba. Indicação nº 023/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, indica ao 

executivo municipal que sejam adotadas medidas para redução do valor da contribuição de 

iluminação pública em 50%, fixado através da Lei Municipal nº 3.136/2017. Indicações serão 

enviadas ao executivo municipal para providências. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

  Dirceu Biolchi                                  Raimison Antônio de Abreu Santos 

    Presidente                                                         2º Secretário  


